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ATA nº 010 de 07.04.2026 Sessão Ordinária 

 

Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, reuniram-se os 

senhores Vereadores no plenário da Câmara Municipal de Brazópolis, localizada na 

Praça Wenceslau Braz, 17, Centro, para a realização da décima Sessão Ordinária do 

ano. A Sessão iniciou-se às 19 horas e 05 minutos com a abertura dos trabalhos pelo 

senhor Presidente da mesa diretora, Vereador Adilson Francisco de Paula com as 

seguintes palavras, “Sob a proteção de Deus em nome do povo brazopolense, 

iniciamos os nossos trabalhos legislativos”. Na sequência, foi informado aos senhores 

Edis que a Ata da 9ª Sessão Ordinária já estava a disposição para leitura, sem 

manifestações em contrário a referida ata foi aprovada. Em seguida, o senhor 

presidente solicitou a senhora Secretária, Vereadora Leilane de Almeida que 

verificasse o quórum, contando a presença de nove vereadores, sendo eles: Ricardo 

Joaquim Ilhéo, Marcos Adriano Romeiro Simões, Gesse Raimundo de Souza, Leilane 

de Almeida, Adilson Francisco de Paula, Andresa Aparecida Isaú, Diego Caetano 

Henrique, João Pedro Visotto e Gabriela Pereira Martins. Em seguida, o senhor 

Presidente solicitou a senhora Secretária a leitura das correspondências recebidas, a 

qual informou o recebimento de material encaminhado pela Escola Municipal Dona 

Maria Carneiro Braz, referente ao projeto “Sacolinha Azul da Amizade”, desenvolvido 

pelos alunos sob coordenação da professora Cleide, destacando que o conteúdo será 

apreciado pelos vereadores durante as reuniões de comissão. Informou ainda o 

recebimento da prestação de contas da emenda impositiva de autoria do ex-vereador 

Wagner Silva Pereira, destinada à execução de obra na Casa de Convivência José 

Caetano Pereira, para conhecimento dos parlamentares. Comunicou também o 

recebimento de ofício do Poder Executivo Municipal contendo convite para audiência 

pública destinada à discussão da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o 

exercício de 2027, a ser realizada no dia 9 de abril, às 15 horas, no Clube Operário. 

Prosseguindo, informou o recebimento de ofício do Teatro Amador Brazopolense – 

TAB, dirigido ao senhor Vereador João Pedro Visotto, por meio do qual a instituição 

manifesta agradecimento pela destinação de emenda impositiva, ressaltando a 

importância do apoio para a continuidade de suas atividades culturais, especialmente 

as encenações da Semana Santa. Por fim, comunicou o recebimento de ofício do 

deputado estadual Duarte Bechir, cuja leitura foi realizada pelo senhor Vereador 

Marcos Adriano Romeiro Simões. Em seguida, o senhor Vereador Adriano Simões 

cumprimentou os presentes e procedeu à leitura da correspondência, informando a 

indicação de emenda parlamentar no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), 

destinada à execução de obras de calçamento em vias urbanas do município, 

destacando que a solicitação foi realizada em conjunto com o presidente da Câmara, 

senhor Vereador Adilson Francisco de Paula, em visita ao gabinete do referido 

deputado. Na sequência, o presidente agradeceu as leituras realizadas e passou à 

etapa de leitura das correspondências enviadas, convidando a senhora Vereadora 

vice-presidente, Andresa Aparecida Isaú, para conduzir os trabalhos. A vereadora 

cumprimentou os presentes e informou a existência de diversas correspondências a 
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serem apresentadas, antecipando a participação de outros vereadores na leitura dos 

respectivos ofícios. Inicialmente, procedeu à leitura de ofício institucional da Câmara 

Municipal de Brazópolis, por meio do qual os vereadores e servidores manifestam 

homenagem ao prefeito municipal, João Torres Pereira Júnior, pela passagem do Dia 

do Prefeito, destacando a relevância da função exercida, o compromisso com a 

administração pública e a importância da harmonia entre os Poderes. Em seguida, o 

senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões realizou a leitura de ofício de sua 

autoria, subscrito também por outros vereadores, encaminhado ao Poder Executivo, 

solicitando a manutenção e conclusão de obra de colocação de bloquetes na Travessa 

Neco Veloso, com extensão até a Rua 24 de Maio, bem como a manutenção de 

bueiros próximos à Avenida Nossa Senhora Aparecida, destacando os transtornos 

enfrentados pelos moradores e os riscos agravados em períodos chuvosos, 

registrando ainda visita realizada ao local juntamente com outros parlamentares, 

incluindo o presidente da Câmara. Na continuidade, o senhor Vereador Gesse 

Raimundo de Souza procedeu à leitura de ofício de sua autoria, encaminhado ao 

prefeito municipal, solicitando o alargamento da via de acesso ao distrito de Bom 

Sucesso da Mantiqueira, com a realização de obras de recuo e “bloqueteamento”, 

destacando os benefícios à mobilidade e segurança, além de relatar a ocorrência de 

acidente no local, reforçando a necessidade de intervenção por parte do Poder 

Executivo. Em seguida, a senhora Vereadora Leilane de Almeida realizou a leitura de 

dois ofícios de sua autoria, sendo o primeiro destinado ao prefeito municipal e à 

Defesa Civil, solicitando vistoria técnica e providências em área da Avenida Prefeito 

Benedito Pereira de Mendonça, no bairro Frei Orestes, em razão de desmoronamento 

que oferece risco à população; e o segundo solicitando a adoção de medidas para 

concessão imediata de 20 dias de licença paternidade aos servidores públicos 

municipais, com fundamento em legislação federal recente, destacando a importância 

da medida para a valorização dos servidores e fortalecimento das políticas familiares. 

Na sequência, o senhor Vereador Diego Caetano Henrique realizou a leitura de ofício 

de sua autoria, encaminhado ao prefeito municipal, solicitando informações acerca da 

reforma do posto de saúde do bairro Alegre de Cima, destacando que a obra conta 

com recursos oriundos de emenda impositiva de sua autoria e ressaltando a 

necessidade de prestar esclarecimentos à população. Por fim, a senhora Vereadora 

Gabriela Pereira Martins procedeu à leitura de ofício encaminhado ao presidente da 

Câmara Municipal, solicitando informações acerca do recebimento do parecer prévio 

do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais referente às contas do exercício de 

2024, requerendo esclarecimentos sobre eventual protocolo ou, em caso negativo, o 

encaminhamento de solicitação ao órgão competente, com fundamento no regimento 

interno e nos princípios constitucionais da administração pública. Ao final, foi 

informado pela presidência que, até o momento, não houve recebimento do referido 

parecer, sendo assegurado que a resposta será formalmente providenciada. Dando 

prosseguimento aos trabalhos, deu-se início à leitura das indicações de providência, 

iniciando pelas de autoria do senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões, ao 

qual foi concedida a palavra. O vereador cumprimentou os presentes e apresentou 
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suas indicações, solicitando ao Poder Executivo a realização de manutenção no 

calçamento da Rua José Urbano, no distrito de Luminosa, em razão das más 

condições da via; providências na iluminação pública da Praça José Bento, em frente 

à Igreja Nossa Senhora das Candeias; manutenção e reforma do parquinho infantil 

localizado na referida praça; manutenção do calçamento da Rua Gustavo Ferreira, 

nas proximidades da Pousada Casa Gonçalina; manutenção da estrada municipal 

Lourdes Barros Rosa, com destaque para a necessidade de cascalhamento, 

drenagem e demais melhorias, especialmente por se tratar de acesso ao Caminho da 

Fé; manutenção da estrada da Candelária, no sentido da divisa com o município de 

São Bento do Sapucaí, com serviços de roçada, patrolamento e correção de pontos 

críticos; manutenção da estrada que liga o bairro dos Bentos à estrada da Candelária; 

instalação de redutores de velocidade na Rua Sebastião Pereira Serpa, visando maior 

segurança de pedestres; e, por fim, a realização de limpeza geral na Avenida Manuel 

Joaquim, conhecida como Beira da Linha, diante das constantes reclamações da 

população. O vereador ressaltou que diversas dessas solicitações são recorrentes e 

reforçou a necessidade de atendimento com a máxima urgência. Encerrada a leitura, 

o presidente parabenizou o vereador pelas indicações apresentadas, destacando seu 

comprometimento com o distrito de Luminosa e com todo o município, ressaltando 

ainda o papel do Poder Legislativo em fiscalizar e encaminhar as demandas ao 

Executivo, a quem compete a execução das ações. Na sequência, a senhora 

Vereadora Leilane de Almeida solicitou a palavra e manifestou apoio às indicações 

apresentadas, destacando que muitas das demandas relativas ao distrito de Luminosa 

são recorrentes e já foram apresentadas diversas vezes por vereadores, incluindo 

solicitações relacionadas à iluminação pública, melhorias em espaços esportivos, 

infraestrutura urbana e demais necessidades da localidade. Ressaltou a importância 

de reforçar tais pedidos e expressou expectativa de que o Poder Executivo realize as 

intervenções necessárias. A vereadora também mencionou a situação da Avenida 

Manuel Joaquim, ressaltando que se trata de demanda antiga e reiterada por diversos 

parlamentares, enfatizando a necessidade de providências diante do intenso uso da 

via e das condições observadas. Em seguida, o senhor Vereador Gesse Raimundo 

de Souza fez uso da palavra para parabenizar o senhor Vereador Marcos Adriano 

Romeiro Simões pelas indicações apresentadas, destacando que as demandas são 

recorrentes e refletem as necessidades da população, ressaltando o papel do 

vereador em levar as reivindicações ao conhecimento do Executivo. Enfatizou a 

importância de que o Poder Executivo dê a devida atenção às solicitações, tanto no 

distrito de Luminosa quanto em todo o município. Colocadas em apreciação, as 

indicações de providência do vereador Marcos Adriano Romeiro Simões foram 

aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes, sendo determinado o 

encaminhamento ao Poder Executivo para as devidas providências. Dando 

prosseguimento à ordem do dia, o presidente anunciou a apreciação do Projeto de Lei 

do Executivo nº 07/2026, que dispõe sobre o plano de custeio do regime próprio de 

previdência dos servidores do município de Brazópolis, com base na avaliação atuarial 

com data-base em 30 de dezembro de 2025, informando que a matéria já havia sido 
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previamente lida e distribuída às comissões competentes, tendo sido objeto de análise 

conjunta com a participação do presidente do BRASPREV, senhor Júnior Donizete 

Dias. Na sequência, foi solicitada a leitura do parecer conjunto, realizada pelo senhor 

Vereador Gesse Raimundo de Souza, relator da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, que concluiu pela legalidade, constitucionalidade e relevância da matéria, 

destacando a necessidade de adequação do plano de custeio para garantir o equilíbrio 

financeiro e atuarial do regime previdenciário, com voto favorável acompanhado pela 

relatora da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas,  senhora 

Vereadora Gabriela Pereira Martins. Em seguida, a secretária da Mesa, senhora 

Vereadora Leilane de Almeida, procedeu à leitura do demonstrativo de impacto 

financeiro, destacando que a nova alíquota atuarial de 18,90% representa redução em 

relação às alíquotas anteriormente praticadas, evidenciando ausência de impacto 

financeiro negativo ao município. Aberta a discussão, a senhora Vereadora Gabriela 

Pereira Martins destacou que a redução da alíquota se deve à efetivação de novos 

servidores públicos aprovados em concurso, ressaltando que a ampliação do quadro 

efetivo fortalece o regime previdenciário e contribui para a sustentabilidade do 

sistema, mencionando ainda sua atuação prévia em defesa da realização do concurso 

público. Na sequência, a senhora Vereadora Leilane de Almeida manifestou-se 

ressaltando que a realização de concurso público é uma obrigação básica da 

administração, destacando que a situação do déficit previdenciário poderia ter sido 

mitigada anteriormente, defendendo a continuidade da política de fortalecimento do 

quadro efetivo e enfatizando a importância da responsabilidade na gestão 

previdenciária. Em seguida, o senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza 

parabenizou o Poder Executivo pela compreensão da necessidade de efetivação de 

servidores, destacando que a reposição do quadro funcional é essencial para evitar o 

agravamento do déficit previdenciário, bem como reconhecendo o trabalho do Instituto 

BRASPREV na condução do tema. Encerrada a discussão, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade, seguindo para sanção do chefe do Poder 

Executivo. Na sequência, passou-se à apreciação do Projeto de Lei Ordinária do 

Executivo nº 09/2026, que autoriza o Poder Executivo a celebrar parceria com a 

Arquidiocese de Pouso Alegre, Paróquia São Caetano, mediante termo de fomento, 

com transferência de recursos financeiros. O presidente informou que a matéria já 

havia sido analisada pelas comissões competentes e solicitou a leitura do parecer 

conjunto, realizada pela senhora Vereadora Andresa Aparecida Isaú, que concluiu 

pela legalidade e interesse público da proposta, destacando que os recursos, no valor 

de R$ 5.000,00 (cinco mil reais), são oriundos de emenda impositiva do senhor 

Vereador Diego Caetano Henrique e destinados à reforma e conservação da Igreja da 

Serra dos Mendonças, sem afronta ao princípio da laicidade, por se tratar de 

preservação de bem de valor cultural. Aberta a discussão, o senhor Vereador Diego 

Caetano Henrique manifestou-se solicitando o apoio dos demais vereadores à 

aprovação da matéria, destacando a importância do recurso para a comunidade da 

Serra dos Mendonças e informando, ainda, a destinação de outros recursos para 

melhorias na localidade. Em seguida, o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro 
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Simões declarou voto favorável, parabenizando o autor pela destinação da emenda. 

Na continuidade, a senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins também manifestou 

apoio, destacando a relevância da iniciativa para a comunidade local e sua satisfação 

em atuar como relatora da matéria. O senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza 

igualmente declarou voto favorável, parabenizando o autor da emenda e ressaltando 

os benefícios para a comunidade. A senhora Vereadora Leilane de Almeida, por sua 

vez, destacou que a emenda já havia sido aprovada anteriormente, ressaltando a 

importância da igreja como ponto de apoio comunitário e parabenizando o vereador 

Diego pela iniciativa, bem como a comunidade local pelo trabalho desenvolvido. Antes 

da votação, o presidente esclareceu que o projeto retornava à apreciação em razão 

de exigência legal relacionada à natureza da entidade beneficiada, reforçando que 

todos os vereadores possuem emendas impositivas e que a medida visa dar 

regularidade à execução orçamentária. Colocado em votação, o projeto foi aprovado 

por unanimidade, seguindo para sanção do prefeito municipal. Dando continuidade, 

foi apresentado o Veto Parcial as Emendas ao Projeto de Lei do Executivo nº 01/2026, 

momento em que o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões, na condição 

de relator da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, juntamente 

com o senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza, relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação solicitou pedido de vistas da matéria. Em sua 

manifestação, o Vereador Adriano destacou a necessidade de análise mais 

aprofundada dos fundamentos do veto, especialmente quanto aos impactos 

administrativos e à execução da política pública, informando ainda a intenção de 

promover diálogo com o Poder Executivo para melhor compreensão do tema. O 

presidente acatou o pedido de vistas, nos termos do regimento interno, deferindo a 

solicitação para análise posterior da matéria. Dando continuidade aos trabalhos, 

passou-se ao grande expediente, com a palavra livre aos vereadores. O senhor 

Vereador Gesse Raimundo de Souza fez uso da palavra para comentar sobre as 

celebrações da Semana Santa no distrito de Bom Sucesso da Mantiqueira, 

destacando a participação da comunidade e o empenho dos envolvidos, mesmo 

diante da ausência de seminaristas neste ano, parabenizando ainda a comunidade de 

São Clemente e os participantes das atividades religiosas no município, incluindo o 

Teatro Amador Brazopolense. Na sequência, a senhora Vereadora Andresa 

Aparecida Isaú fez uso da palavra para agradecer à equipe do setor de estradas, 

destacando o início dos trabalhos de manutenção nas vias rurais do município, 

mencionando melhorias em importantes trechos e a continuidade das ações em outros 

bairros. Parabenizou ainda os organizadores do Teatro Amador pela realização das 

encenações da Semana Santa, bem como os envolvidos na Feira do Peixe, 

ressaltando o crescimento do evento. Informou também o recebimento de emenda 

parlamentar no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), destinada a calçamento 

rural, agradecendo ao deputado responsável e reafirmando o compromisso com o 

desenvolvimento do município. Em seguida, o senhor Vereador Marcos Adriano 

Romeiro Simões utilizou a palavra para agradecer à equipe responsável pela 

manutenção de estradas, especialmente pelos serviços realizados na estrada 
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municipal Adolfo Rodrigues Simões, no distrito de Luminosa. Destacou ainda o início 

das obras de reforma da ponte do bairro Valentins, ressaltando a importância da 

intervenção e reforçando a necessidade de manutenção preventiva das estruturas 

públicas. Aproveitou para convidar a população para a festa do Sagrado Coração de 

Jesus, no bairro dos Bentos, e relatou visita realizada juntamente com outros 

vereadores à Travessa Neco Veloso, destacando a precariedade da via e a 

necessidade de intervenção urgente. O vereador também abordou demandas 

relacionadas à revitalização de praças no município e esclareceu à população sobre 

o papel do Poder Legislativo, enfatizando que cabe aos vereadores apresentar e 

fiscalizar demandas, sendo a execução de responsabilidade do Poder Executivo. Na 

sequência, a senhora Vereadora Leilane de Almeida fez uso da palavra para destacar 

a realização da primeira reunião do Comitê da Primeira Infância no município, 

ressaltando a importância da elaboração de políticas públicas voltadas ao 

desenvolvimento infantil. Informou também sobre o processo de inscrição para 

representantes da sociedade civil em conselhos municipais e relatou reunião com o 

secretário municipal de Agricultura, abordando questões relacionadas à 

reorganização administrativa, manutenção de estradas rurais e planejamento do 

evento AGROBRAZ. Destacou a importância de políticas de incentivo aos produtores 

rurais, incluindo a aquisição de leite em eventos e a realização de cursos de 

capacitação, além de parabenizar os organizadores da Feira do Peixe e do Teatro 

Amador pela Semana Santa. Ressaltou ainda a necessidade de solução urgente para 

os problemas da Travessa Neco Veloso, mencionando inclusive danos causados a 

veículos no local. Encerrando o grande expediente, o presidente fez uso da palavra 

para reforçar as demandas observadas durante visitas a vias públicas do município, 

destacando a necessidade de conclusão de obras em andamento, especialmente na 

Travessa Neco Veloso e na Avenida Nossa Senhora Aparecida, bem como solicitando 

a utilização de materiais disponíveis, como bloquetes, em melhorias de vias, 

especialmente na zona rural. Chamou atenção para a situação de bueiros em 

condições inadequadas, classificando como urgente a necessidade de intervenção 

para evitar acidentes. Por fim, agradeceu ao deputado estadual Duarte Bechir pela 

destinação de emenda parlamentar no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) 

para o município, bem como ao assessor responsável pela articulação do recurso, 

destacando que a Câmara continuará atuando na busca por melhorias para 

Brazópolis. Não havendo mais manifestações pelos senhores Edis, o senhor 

presidente convidou a todos para participarem da décima primeira Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Brazópolis, a realizar-se no dia catorze de abril do ano de 

dois mil e vinte e seis, às 19h. Nada mais a ser tratado, eu Leilane de Almeida, lavrei 

a presente ata, que após ser aprovada será assinada por todos os senhores 

Vereadores presentes e publicada no mural da Sede Legislativa e de forma eletrônica 

em seu site. Em conformidade com a Seção III, artigo 113, parágrafo primeiro do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, a integralidade desta Sessão Ordinária 

está disponível pelo link:  

https://www.youtube.com/live/o8pP-JaAHcA?si=1uP-Pg_ks-ofgpOP 
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___________________________  ______________________   ______________________ 
    Adilson Francisco de Paula Andresa Aparecida Isaú            Leilane de Almeida 
                     Presidente Vice-presidente  Secretária 

 

 

 

 

__________________________        ______________________       __________________ 

Marcos Adriano Romeiro Simões       Gesse Raimundo de Souza          João Pedro Visotto 

 

 

 

 

_____________________          ________________________     _____________________ 

Diego Caetano Henrique  Gabriela Pereira Martins        Ricardo Joaquim Ilhéo 


